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                                                     г. Терек  2010 
                                         ОТВЕТЫ:
Тема 5. Умножение и деление десятичных дробей.

               №11.    4) 497,96;         6) 200,03.     
Тема 7. Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями.

               №5.        6) 
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Тема 9. Деление обыкновенных дробей.

               №12.      4) 
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         8)24;        12) 36 и 52.
Тема 11. Пропорции.
              №1.        16) 2.
Тема 19. Примеры на все действия.
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          6)15,26;       7) 
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Тема 1. Натуральные числа.
    Числа 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14, ... употребляемые при счёте

предметов, называются натуральными числами.
Они записываются с помощью десяти цифр: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

Систему счисления называют десятичной.

Пример1. Представьте число 30 042 708 в виде суммы разрядных слагаемых.

                30 042 708 = 30 000 000 + 40 000 + 2 000 + 700 + 8
Пример 2.Запишите с помощью цифр число 408 млрд.70 млн.102 тыс. 30 ед.

       408 млрд.70 млн.102 тыс. 30 ед.= 408 070 102 030.

Пример 3. Запишите число триста три миллиарда два миллиона сорок пять.

в таблицу разрядов.
	Класс

миллиардов
	Класс

миллионов
	Класс

тысяч
	Класс

единиц

	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.

	3
	0
	3
	0
	0
	2
	0
	0
	0
	0
	4
	5


1. Запишите в таблицу разрядов и классов числа.

1) 5 706;           2) 45 706;          3) 145 706;         4) 705 006;        5)  9 705 026;   

6)  59 705 760;      7)  509 705 760;       8) 1 509 705 760;       9) 10 509 705 760.    

	
	Класс

триллионов
	Класс

миллиардов
	Класс

миллионов
	Класс

тысяч
	Класс

единиц

	
	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.
	сот.
	дес.
	ед.
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2. Решите уравнение:
   1) х – 2,8 = 1,6;        2) х – 3,2 = 5,1;     3) 3,5 - х = -2,1;      4) 4,6  - х  = –2,5; 

   5) х + 
[image: image8.wmf]5
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 = –1,6;     6) х + 
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 = –5;     7)
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 - х = –2,1;     8) 4 - х  = –
[image: image11.wmf]2

1

2

.

Правило: Чтобы перемножить два числа с разными знаками, надо перемножить модули этих чисел и поставить перед полученным числом знак «-».
Правило: Чтобы перемножить два отрицательных числа, надо перемножить их модули.
Примеры:
а)  4.(-5) = -20;                       б)  -8,7.(-3) = 26,1;    

в) -2
[image: image12.wmf].
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1. Выполните умножение:   
  1) –8 ( 12;               2) 14 ( (–6);             3) –9 ( 13;                4) 15 ( (–7);

  5) –14 ( (–11);        6) –14 ( (–17);         7) –21 ( (–12);          8) –12 ( (–13);

   9) 0,8 ( (–2,6);       10) –0,9 ( 4,1;          11) –0,7 ( 3,2;          12) 0,6 ( (–3,4);

   13) 
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2. Решите уравнение:

1) у : 3,1 = –6,2;   2) х : (–2,3) = –4,6;    3) b : (–3,6) = –7,2;    4) a : 2,4 = –4,8.

5) у : 5,9 = 0;        6) a : 0,024 = –4,8;    7) b : (–21) = 0;          8) х : (–2,3) = 0.

 Тема 18. Деление положительных и отрицательных чисел.

Правило: При делении чисел с разными знаками надо разделить модуль делимого на модуль делителя и поставить перед частным знак 

«-».
  Правило: Чтобы разделить отрицательное число на отрицательное, надо разделить модуль делимого на модуль делителя.

Примеры:
а)  
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4

1

1

4

5

2

6

3

5

3

2

:

6

5

3

2

:

6

5

-

=

-

=

×

×

-

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

=

-

             

24
8.
Решите уравнение:

1) 21 + х = 56;
            2) х + 32 = 68;              3)  42 + х = 74;        

4) х + 15 = 81;                   5) у – 89 = 90;              6)  у – 53 = 48;
7) 76 – у = 24;
8) 65 –  у = 37;              9) 85 –  а = 0;
10) 98 – у = 0;
11) 100 –  у = 100;        12) 30 –  у = 30.
9.
Найдите значение выражения:

1) а + т, если а = 20, т = 70;          2) с – п, если с = 80, п = 30;

3) b + d, если b = 40, d = 50;            4) k – l, если k = 90, l = 20;

     5) 260 + b – 160, если b = 93.          6) 340 + k – 240, если k = 87;
7) 450 + t – 350, если t = 84;            8) 530 + c – 430, если c = 91.

10. Найдите значение выражения:

1) 8 ( 196;              2) 4 600 ( 7;
      3) 405 ( 8;
     4) 7 ( 6 189;

5) 10 ( 196;            6) 4 600 ( 10;
      7) 405 ( 100;             8) 100 ( 6 189;

9) 36 ( 805;           10) 5300 ( 16;          11) 5 049 ( 17;         12) 50 ( 70 500; 
13) 3800(150;        14) 7 600 ( 170;
    15) 680 ( 470;          16) 2900 ( 1900.
11. Вычисли:

    1) 28 : 4;                 2) 54 : 6;                  3) 72 : 8;                 4) 63 : 7; 
    5) 0 : 8;                   6) 0 : 75;                   7) 56  : 4;               8) 78 : 6;      
    9) 960 : 80;            10) 840 : 70;             11) 72 : 0;              12) 63 : 0;     
   13) 200 : 10;           14) 540 : ;10             15) 7200 : 100;      16) 63000 : 100; 

   17) 600  : 20;          18) 8800 : 40;           19) 96000 : 800;     20) 84000 : 700;

    21) 378 : 6;             22) 414 : 9;              23) 204 : 6;             24) 1230 : 6;

    25) 5656  : 7;         26) 984 : 12;             27) 1242 : 23;        28) 3240 : 45.

12. Вычислите, выбирая удобный порядок действий:

1) 25 ( 197 ( 4;
  2) 4 ( 289 ( 25;          3) 2 ( 567 ( 50;
      4) 4 ( 971 ( 25;

    5) 50 ( 23 ( 40;        6) 50 ( 97 ( 20;          7) 25 ( 873 ( 4;        8) 125 ( 794 ( 8;

    9) 125 ( 963 ( 8;      10) 4 ( 689 ( 25;        11) 20 ( 72 ( 50;      12) 60 ( 31 ( 50.

    13) 50 ( 20 : 40;      14) 50 ( 90 : 20;        15) 2500 :50 ( 4;     16) 12500 : 50 ( 8;

    17) 125 ( 8 : 8;        18) 4 ( 250 : 250;      19) 2000 ( 0 : 50;     20) 600 ( 0 : 50.        
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1.
Выполните действие:
1)  –10 + (-20);        2) –20 + (-30);       3) –15 + (-25);       4) –5 + (-20);
5)  –40 + (-50);        6) –27 + (-13);       7) –16 + (-24);       8) –15 + (-40);
9)  –1,5 + (-2,5);      10) –2,5 + (-3,5);   11) –1,8 + (-2,2);  12) –5,7 + (-2,3);
13)  –4 + (-5,6);       14) –27 + (-1,3);    15) –1,6 + (-24);   16) –15 + (-4);
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Тема 14. Сложение двух чисел с разными знаками.

      Сумма двух противоположных чисел равна нулю.
                            -4 + 4 = 0,      5 + (-5) = 0.
Чтобы сложить два числа с разными знаками, модули которых не равны, нужно:

         1) из большего модуля вычесть меньший модуль;

         2) перед полученным числом поставить знак того слагаемого,  

             модуль которого больше.  

Примеры:

а)  -8.7 +3,5 = -(8,7-3,5) = -5,2;             б)  4 + (-5) = -1;

в)  
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1. Вычислите:

1)  -10+20;             2)  30+(-50);         3)  -40+20;               4)  -30+50;                   
5)  –48 + 54;          6)  –39 + 42;         7)  -53 + 58;             8)  -42 + 45;


9) 16 + (– 30);       10) 17 + (– 20);     11)  –18 + (– 43);    12)  15 + (– 28);

13)  –12 + 18;        14)  -33 + 47;        15)  -28 + 35;           16)  –13 + 20;


17)  –3,7 + 2,6;      18)  -4,3 + 6,2;      19)  -3,2 + 5,6;         20)  –4,8 + 2,3;

21)  7 + (–0,8);       22) 1,6 + (–10,5);  23) 1,5 + (–7);         24)  14 + (–1,2);

22
     Число а, записанное над чертой, называется числителем дроби; число b, записанное под чертой называется знаменателем дроби. Знаменатель 
дроби показывает, на сколько равных частей разделена единица. Числитель  дроби показывает, сколько таких частей взято.

Пример 1. 

	
	
	
	
	


 Обыкновенная дробь 
[image: image35.wmf]5

4

 показывает, что целое разделено на 5 равных 
частей и взято 4 таких части.

Пример 2. 

	
	
	
	
	
	


Обыкновенная дробь 
[image: image36.wmf]6

6

 показывает, что целое разделено на 6 равных 
частей и взято 6 таких частей, т.е. одно целое. 
[image: image37.wmf]1
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Если числитель меньше знаменателя, дробь называется правильной.
Если числитель дроби равен её знаменателю или  больше его, то дробь называется неправильной.
Правильная дробь всегда меньше 1. Если числитель и знаменатель неправильной дроби равны между собой, то такая дробь равна 1.
Если числитель неправильной дроби больше знаменателя, то эта 
 дробь больше 1.


[image: image38.wmf]5
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 = 2 + 
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 = 
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. Говорят, что из дроби 
[image: image41.wmf]5
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 выделены целая и дробная части.  
1. Запишите короче:
1) 3 + 
[image: image42.wmf]6
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;                     2) 9 + 
[image: image43.wmf]7

4

;                    3) 10 + 
[image: image44.wmf]2
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;                 4) 7 + 
[image: image45.wmf]10
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.
2. Замените дробь натуральным числом:

[image: image46.wmf].
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Тема 11. Пропорции.
Определение. Верное равенство двух частных называется пропорцией.

 a : b = c : d  или 
[image: image47.wmf].
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   Числа a и d  называют крайними членами, 

а числа  b и c – средними членами пропорции.
Основное свойство пропорции.
 Произведение крайниъх членов пропорции равно произведению средних.            a . d = b . c . 

1. Решите уравнение.

    1) 5 : 4 = 25 : у;               2)
[image: image48.wmf];
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   15)  2 : а = 
[image: image60.wmf]2

1

2

 : 
[image: image61.wmf]4

1

1

                              16)
[image: image62.wmf]35

2

2

:

5

2

2

7

5

1

:

=

a

.                      
Тема 12.  Положительные и отрицательные числа. 
    Числа со знаком «-» , например, -5, -
[image: image63.wmf]6

5

, -2,4 и т.д. называют
отрицательными числами. Все другие числа , кроме 0 называют

положительными. Число 0 не относится ни к положительным, ни к

отрицательным числам. Перед положительным числом можно (но

необязательно) писать знак «+».
Например, +5 = 5, 1,7 = + 1,7.
    Числа, -5 и 5;  2,5 и -2,5;   
[image: image64.wmf]5
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 называются противоположными числами.

     Натуральные числа (1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,…), числа, им

противоположные (-1,-2,-3,-4,-5,-6,-7,-8,-9,-10,-11,-12,..), и число 0
называются противоположными числами. Целые числа, отрицательные и

положительные дробные числа называются рациональными числами.

20
9.Решите задачу:
   1) В гараже 45 автомобилей. Из них   EQ \F(5;9)  — легковые. Сколько легковых автомобилей в гараже?

   2) В классе 40 учеников. Из них   EQ \F(5;8)  занимаются спортом. Сколько учеников класса занимаются спортом?

   3)  В коробке 36 шаров. Из них   EQ \F(4;9)  — белые. Сколько белых шаров в коробке?

   4) В вазе 42 конфеты. Из них   EQ \F(6;7)  — шоколадные. Сколько шоколадных конфет в вазе?

Тема 3. Десятичные дроби.
     Наряду с обыкновенными дробями для записи дробных чисел употребляются десятичные дроби.

5
[image: image65.wmf]1000

756

 принято записывать одним числом с помощью запятой:

5,756 (5 целых 756 тысячных). 
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    Десятичная дробь состоит из двух частей: слева от запятой – цифры
 целой части десятичной дроби, а справа – цифры ее дробной части.
1. Запишите десятичной дробью:


[image: image68.wmf].

1000

4

)

8

;

10000

45

)

7

;

1000

54

12

)

6

;

1000

49

6

)

5

;

100

63

)

4

;

100

45

)

3

;

10

7

3

)

2

;

10

3

2

)

1


2. Запишите десятичную дробь в виде обыкновенной (смешанной) дроби:

1)  0,3;                   2)  4,9;                       3)  3,17;                  4)  8,23;

5)  0,123;               6) 3,777;
          7) 0,01;                    8)  3,0001.
                                                                                                                            9
13)  4  EQ \F(4;9)  :  2  EQ \F(2;3) ;      14)  4  EQ \F(6;11)  :  1  EQ \F(3;22) ;     15)  6  EQ \F(10;13)  :  1  EQ \F(5;39) ;
     16)  7  EQ \F(11;12)  :  3  EQ \F(1;6);
17)  48  :   EQ \F(12;13);         18)  32  :   EQ \F(8;9) ;             19)  75  :   EQ \F(15;16) ;             20)  55  :   EQ \F(11;12) ;
21)   EQ \F(12;13)  :  6;            22)   EQ \F(18;19)  :  6;             23)   EQ \F(15;16) : 5;                  24)   EQ \F(14;15)  :  7.
25)  
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11. Решите уравнения:

1)   EQ \F(7;12) у = 1  EQ \F(1;6) ;
   2)   EQ \F(8;15) х = 3  EQ \F(1;5) ;
     3)   EQ \F(5;14) b= 2  EQ \F(1;7);           4)  EQ \F(9;16) а = 5  EQ \F(1;4).
12. Решите задачу:

1) В один пакет насыпали  2  EQ \F(4;5)  кг пшена, а в другой  –    EQ \F(6;7)  этого 
     количества. На сколько меньше пшена насыпали во второй пакет, чем в   

    первый?

2) Площадь одного участка земли  2  EQ \F(3;4)  га, а другого  –  в  1  EQ \F(1;11)  раз больше.  

    На сколько гектаров площадь первого участка меньше площади   

    второго?

3) С одного участка собрали  2  EQ \F(4;7)  т моркови, а с другого  –    EQ \F(8;9)  этого 
    количества. На сколько меньше моркови собрали со второго участка, 
    чем с первого?

4) В одном сосуде  1  EQ \F(5;7)  л жидкости, а в другом  –  в  1 EQ \F(1;12)  раз больше. На 
    сколько литров меньше жидкости в первом сосуде, чем во втором?
5) За   EQ \F(5;9)  кг конфет заплатили 15 руб. Сколько стоит 1 кг?


6) За   EQ \F(2;5)  кг печенья заплатили 6 руб. Сколько стоит 1 кг?


7) За  EQ \F(2;3) кг пастилы заплатили 28 руб. Сколько стоит 1 кг?
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Тема 5. Умножение и деление десятичных дробей. 
Правило: Чтобы перемножить две десятичные дроби, надо: 

1) выполнить умножение, не обращая внимания на запятые;

2) отделить в полученном произведении запятой столько цифр справа, сколько их стоит после запятой в обоих множителях вместе.

 Примеры:

        а) 7,38 . 0,4 = 2,952;           б) 7,84 . 92 = 721,28

               7,38                                               7,84

                 х    0,4                                                                 х   92
              2,952                                              1568
                                                                  7056
                                                                   721,28
Правило: Чтобы разделить десятичную дробь на натуральное число, надо:

1) разделить дробь на это число, не обращая внимания на запятую;

2) поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части.

Примеры:

 а) 1825,2 : 234 = 7,8;                    б) 3,2 : 8 = 0,4 

            1825,2 ! 234                              3,2 ! 8
           -1638    ! 7,8                                0   ! 0,4
              1872                                        32

             -1872                                        -32
                   0                                            0

Правило: Чтобы разделить число на десятичную дробь, надо:

1) в делимом и в делителе перенести запятую вправо на столько цифр, сколько их после запятой в делителе;

2) разделить дробь на это натуральное число, не обращая внимания на запятую;

3) поставить в частном запятую, когда кончится деление целой части.

Примеры:

а) 160,23 : 4,9 = 1602,3 : 49 = 32,7;         б) 0,05 : 0,004 = 50 : 4 12,5;
           1602,3 ! 49 

         - 147      ! 32,7                                   в) 40 : 0,25 = 4000 ; 25 = 160;
             132

            -  98                                                 г) 1 : 2,5 = 10 : 25 = 0,4;
               343
             - 343                                                д) 3 : 5 = 0,6.
                 0
                                                                                                                         11
2) В один вагон планировали загрузить  5 EQ \F(7;16)  т угля, а в другой  3 EQ \F(5;12)  т.   

    Однако всего загрузили на  1 EQ \F(1;6) т угля меньше, чем предполагали.
    Сколько всего тонн угля загрузили в два вагона?

3)
На автомашине планировали перевезти сначала  3 EQ \F(8;9)  т груза, а потом еще
     2 EQ \F(11;18)  т. Однако перевезли на 1 EQ \F(1;4) т меньше, чем предполагали. Сколько    

      всего тонн груза перевезли на автомашине?

4) С одного опытного участка рассчитывали собрать  3 EQ \F(1;12)  т пшеницы, а с другого  4 EQ \F(11;15)  т. Однако с них собрали на  1 EQ \F(3;5) т пшеницы больше. Сколько тонн пшеницы собрали с этих участков?
Тема 8. Умножение обыкновенных  дробей.
  Правило: Чтобы умножить  дробь на дробь, надо:

 1) найти произведение числителей и произведение знаменателей этих дробей;

2) первое произведение записать  числителем, а второе – знаменателем;                                                                    

3) если возможно, сократить дробь.       
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Правило: Для того чтобы выполнить умножение смешанных чисел, надо записать их в виде неправильных дробей, а затем воспользоваться правилом умножение дробей.

Примеры:

 а) 2
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2.  Приведите дробь  к знаменателю 12:

1)
[image: image83.wmf];
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       8)
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3.
Сравните дроби:

1)  EQ \F(7;18)  и   EQ \F(5;12);
      2)  EQ \F(8;15)  и   EQ \F(7;12);         3)  EQ \F(11;12)  и   EQ \F(13;16);
            4)  EQ \F(5;14)  и   EQ \F(8;21);

5)  EQ \F(17;48)  и   EQ \F(25;72);
      6)  EQ \F(31;88)  и   EQ \F(25;66);          7)  EQ \F(11;36)  и   EQ \F(13;48);           8)  EQ \F(5;72)  и   EQ \F(7;90).
Тема 7. Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями

   Правило: Чтобы сложить (вычесть) дроби с разными знаменателями, надо:

1) привести данные дроби к наименьшему общему знаменателю;

2) сложить(вычесть) полученные дроби.
Пример 1.  
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Пример 2.  
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Пример 3.  
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Пример 4.   
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Пример 5.   1,75 +
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Пример 6.   1,75 +
[image: image98.wmf]4

3

= 1.75 + 0,75 = 2,5.   
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Арифметика. Часть1.

 Учебно-тренировочные тематические  задания  по математике для 5 – 6 кл.

– г.Терек: МОУ «Лицей №1», 2010г.

   Содержание соответствует программе по математике для 5-6 классов. Большое внимание уделено решению типовых примеров. Приведены примеры для самостоятельного решения.

Составитель: Шомахова Т.И. ,

                          преподаватель математики
                          МОУ «Лицей №1 г.Терек». 
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2.
Запишите цифрами число: 
   1) триста пятнадцать миллионов восемь тысяч шестьсот;

   2) шестьсот двадцать три миллиона шестьдесят тысяч двести;

   3) пятьсот восемнадцать миллионов тридцать пять тысяч семьсот;

   4) четыреста пять миллионов девять тысяч двадцать;

   5)18 миллионов 654 тысячи 302;

   6) 9 миллиардов 760 тысяч 78;
   7) пять миллиардов пять тысяч пять;

   8) один триллион пять миллиардов пять тысяч пять.

3.  Запишите числа словами:
    1) 83 554;                        2) 602 045;                         3) 2 054 430;
    
4) 705 700 007;              5) 9 665 247 296;
     6) 9 776 348 009 097.
4. Сравните числа и запишите ответ с помощью      знака < или >:
    1) 2 657 209 и 2 654 879;
                   2) 96 785 и 354 211;

    3) 3 859 407 и 3 859 601;                     4) 216 312 и 85 796;

    5) 5 389 780 и 5 386 904;
                   6) 103 636 и 94 577;

    7) 4 751 384 и 4 761 495;
                   8) 72 465 и 205 671.

5.
Выполните действие:

    1) 8 624 + 83;                2) 6 040 + 39 647;             3) 596 + 350 405;

    4) 4 + 738 287;              5) 665 – 96;                       6) 700 – 97;
    7) 562 301 – 4835;        8) 276 504 – 6940;            9) 605 207 – 8296;

   10) 770 308 – 9097;      11) 500 000 – 4 005;
  12) 2 000 000 – 6946.

6.
Вычислите, выбирая удобный порядок действий:

1) 6485 + 1977 + 1515;      2) 7231 + 1437 + 563;        3) 863 – (163 + 387).             

4) (964 + 479) – 264;         5) 759 – (259 + 413).          6) (851 + 293) – 351.
7. Решите задачу:
    1) В первом мешке 46 кг картофеля, что на 15 кг меньше, чем во     

      втором. Сколько килограммов картофеля во втором мешке?

    2) В первом пакете 33 конфеты, что на 14 конфет больше, чем во втором. Сколько конфет во втором пакете?
   3) В одном ящике 62 кг яблок, что на 18 кг больше, чем во 
     втором. Сколько килограммов яблок во втором ящике?

   4) В синей коробке 56 игрушек, что на 16 игрушек меньше, чем в    

       красной коробке. Сколько игрушек в красной коробке?
4
 б) 
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1. Выполните деление:
1)   -55 : 5;               2)  -49 : 7;                3) 63 : (–21);              4) –84 : 14;            

5) 76 : (–19);           6) –69 : 23;               7) –56 : (–8);              8) –35 : (–7);         

9) –42 : (–6);           10) –24 : (–6);          11) 3,6 : (-0,9) ;          12)  8,4 : (-0,7) ;             
13) 10,32:(-2,5);      14) -8,88:2,4;           15) -11,7:(-1,8);          16) -3,289: (-1,3);
17) –0,81 : 1,8;        18) 0,84 : (–2,4);      19) –0,325 : 1,3;         20) 0,114 : (–0,76);                            
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2. Решите уравнение:

1) –1,4х = –4,27;     2) 1,8у = –3,69;      3) 1,2а = –7,26;         4) –1,6b = –6,48;
5) х . 
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Тема 19. Примеры на все действия.

1.
Найдите значение выражения:  
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13. Найдите значение выражения:

1) 72 : 9  + 18 - 7;             2) 66 – 42 : 6 . 5;            3) (74 + 7) : (30 – 21);                     

4) 14 + 2 . (43 – 5 );           5) 54 : 6 + 7 . 9;             6) 60 – 3 . 8 + 5 . 9;

7) (36 + 6) ..(21 – 19);                          8) 64 + 64 : (32 – 24);     
9) 507 . 10 – 49 000 : 100;                   10) 6 428 – 3 200 : (1000 – 984);     

    11) 5 061 – 2 071 : 19 – 1 238 . 4;        12) 954 : 9 + 2404 -  52 . 34;  

13) 23 + 32;           14) 43 + 72;              15) 62 + 23;           16) 52 + 33.

14. Решите уравнение:

1) 14 ( х = 112;
  2) 133 : у = 19;
    3) т : 15 = 90;      4) х ( 13 = 182;
     5) 187 : у = 17;
  6) п : 14 = 98;       7) х ( 17 = 119;     8) 126 : у = 21;

9) а : 16 = 64;        10)15 ( х = 120;
    11) 126:b = 18;     12) у : 13 = 78.
15. Упростите выражения:

1) 24а + 16 + 13а;                                  2) 37k + 13 + 22k;

3) 53t + 27 + 21t;                                   4) 34b + 26 + 17b;


5) 25(т(16;               6) 50(п(12;             7) 12(с(25;             8) 18(р(50.
16.  Решите задачу:
1) В книге две сказки. Первая занимает в 4 раза больше страниц, чем вторая, а обе они занимают 30 страниц. Сколько страниц занимает каждая сказка?

2) В двух корзинах 98 яблок. В первой яблок в 6 раз меньше, чем во второй. Сколько яблок в каждой корзине?

3) В двух бригадах 56 рабочих. В первой – в 3 раза больше, чем во второй.

     Сколько рабочих в каждой бригаде?
4) На двух улицах 117 домов. На первой – в два раза меньше, чем на 

     второй. Сколько домов на каждой улице?

Тема 2. Обыкновенные дроби. 
        Дробное число записывается двумя натуральными числами, разделёнными чертой, в виде 
[image: image131.wmf]b

а

. Такие записи называются обыкновенными дробями.
6
25) –  EQ \F(5;8)   +   EQ \F(5;6)  ;          26) –  EQ \F(7;9)   –   EQ \F(1;6)  ;          27) –  EQ \F(7;12)  +   EQ \F(7;8)  ;         28) –  EQ \F(3;10)  –   EQ \F(2;15)  ;

29) 
[image: image132.wmf])
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33) 
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2.
Решите уравнение:

     1) х – 2,8 = –1,6;      2) х – 3,2 = –5,1;   3) х – 3,5 = –2,1;   4) х - 4,6  = –2,5; 

5) х – 
[image: image140.wmf]5
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 = –0,6;     6) х – 
[image: image141.wmf]5
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 = –0,1;  7) х – 
[image: image142.wmf]2
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3

 = –0;     8) х - 4,6  = 0.
Тема15. Вычитание. 

  Правило: Чтобы из данного числа вычесть другое число, надо к уменьшаемому прибавить число, противоположное вычитаемому: 
  a – b = a + (-b).

Примеры:
а)  14 - 19 = 14 + (-19) -5;                 б)  -9,2 – 3= -9,2 + (-3) = -12,2;

в)  
[image: image143.wmf].
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Вычислите:

1)  3 – 2;          2)  0 – 8;               3)  2 – 3;             4)  -19- (-5); 
1)  -10-20;           2)  30-(-50);               3)  -1,7-1,3;             4)  -21-(-1,2); 

5)  
[image: image144.wmf])
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5

3

9

2

-

-

;         7)  
[image: image146.wmf])

8

5

2

(

8

3

4

-

-

;        8)  
[image: image147.wmf])

9

5

3

(

9

2

2

-

-

-

;
9)  
[image: image148.wmf]4
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Тема 16. Выражения, содержащее сложение и вычитание.

1. Вычислите:
1) -(-4)+(-3);               2) -6-(-3);              3) 5-(-3);                 4) -7+(-5);
5) 15-(-15) ;                6) -10-(-10);          7) -11-(-14);            8) -20+(-30);
9)  -5+2-(-1);              10) -4-2+(-1);        11) 0-(-2)-(-1);        12) -6-2-(-2);        

13)  -2-8-10-4+3+20;          14) 30-35+5-6+7+10;            15) -25+19-4-6-2+3;

16) -50-45+85-10+1;          17) -20-15+5-6-7+10;            18) -15+9-5-6-4+3;
19) 0,75 -
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3. Выделите целую и дробную части:

[image: image154.wmf].
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4. Представьте в виде неправильной дроби:
1) 3
[image: image155.wmf]6

5

;   2) 9
[image: image156.wmf]7
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;    3) 5
[image: image157.wmf]2
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;   4) 7
[image: image158.wmf]10
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;     5) 3
[image: image159.wmf]6
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;      6) 8
[image: image160.wmf]9
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;    7) 10
[image: image161.wmf]2
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;   8) 9
[image: image162.wmf]10
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5.
Сравните числа:


1)   EQ \F(5;13)   и   EQ \F(7;13) ;          2)   EQ \F(11;15)   и   EQ \F(8;15) ;           3)   EQ \F(8;9)   и   EQ \F(5;4) ;            4)   EQ \F(6;11)   и   EQ \F(3;11) ;

5)   EQ \F(11;17)   и   EQ \F(12;17) ;          6)  1  и   EQ \F(7;6) ;
           7)  1  и   EQ \F(3;8) ;              8)   EQ \F(6;7)   и   EQ \F(5;3) .

6.
Найдите: 

1)  EQ \F(3;5)  числа 30;           2)   EQ \F(2;7)  числа 14;          3)  EQ \F(2;9)  числа 18;        4)  EQ \F(2;5)  числа 40;

5)  EQ \F(3;7)  числа 21;          6)   EQ \F(5;6)  числа 60;           7)  EQ \F(4;9)  числа 36;        8)  EQ \F(5;7)  числа 70.

7.
Выполните действия:

1)   EQ \F(10;11)   –   EQ \F(4;11)  +   EQ \F(3;11) ;           2)   EQ \F(12;13)   –   EQ \F(5;13)  +   EQ \F(4;13) ;                3)   EQ \F(11;17)   –   EQ \F(5;17)  +   EQ \F(2;17) ;

4)  4  EQ \F(5;9)  +  3  EQ \F(8;9) ;
 5)  5  EQ \F(7;11)  +  1  EQ \F(9;11) ;                     6)  6  EQ \F(5;8)  +  2  EQ \F(7;8) ;

7) 6  –  2  EQ \F(3;8) ;              8) 7  –  3  EQ \F(5;9) ;             9) 8  –  4  EQ \F(5;7) ;            10) 5  –  2  EQ \F(4;11) ;
11) 5  EQ \F(6;13)  –  1  EQ \F(11;13) ;   12) 6  EQ \F(5;11)  –  4  EQ \F(9;11) ;    13) 7  EQ \F(4;15)  –  3  EQ \F(11;15) ;     14) 8  EQ \F(2;9)  –  2  EQ \F(4;9) .

8.
Решите уравнение:

1) х  +  2  EQ \F(5;13)  =  4  EQ \F(11;13) ;        2)  у  +  4  EQ \F(8;11)  =  10  EQ \F(7;11) ;      3)  у  +  2  EQ \F(6;7)  =  5  EQ \F(3;7) ;

4) 6  EQ \F(3;7)  –  у  =  3  EQ \F(5;7) ;            5) 6  EQ \F(7;9)   –  х  =  4  EQ \F(2;9) ;             6) 5  EQ \F(6;7)   –  х  =  3  EQ \F(2;7) .

8
Модулем положительного числа и числа 0 является само число, а модулем отрицательного числа – противоположное число.

| –3,8 | = 3,8;    | 4,5 | = 4,5;  | 0 | = 0.
1.
1)
Отметьте на координатной прямой точки:

A (–5),   C (3),   E (4,5),   K (–3),   N (–0,5),   S (6).

     2)
Отметьте на координатной прямой точки:

B (–6),   D (–3,5),   F (4),   M (0,5),   P (–4),   T (5).

     3)
Отметьте на координатной прямой точки:

D (–4),   F (2),   K (5,5),   C (–2),   M (–0,5),   Z (7).

     4)
Отметьте на координатной прямой точки:

N (–5),   A (–2,5),   D (3),   K (–3),   S (0,5),   P (6).
2.
Сравните числа:

1)
2,8  и  –2,5;           2) 3,6  и  –3,3;          3)  –6,4  и  6,3;       4) –4,6  и  4,1;

5)
–4,1  и  –4;            6) –3  и  –3,2;           7)  –6,2  и  –6;        8) –5  и  –5,4;

9)
 –  EQ \F(6;7)  и  –  EQ \F(7;8) ;          10) –  EQ \F(5;8)  и  –  EQ \F(7;9) ;         11) –  EQ \F(5;6)  и  –  EQ \F(6;7) ;       12) –  EQ \F(4;5)  и  –  EQ \F(5;6) ;

    13) 0  и  –  EQ \F(2;7) ;              14) –  EQ \F(3;8)  и  0;             15)  0  и  –  EQ \F(5;8) ;        16) –  EQ \F(7;11)  и  0.
3.
Найдите значение выражения:

1)
| –3,8 | + | –6,3 |;              2)  | 4,5 | + | –3,7 |;       
3) | –6,7 | - | –3,2 |;

4)
| –9,8 | - | –6,3 |;               5)  | 4,5 | . | –3,7 |;
            6) | –6,7 | . | –3,2 |;

7)  | –4,94 | : | –2,6 |;             8) | 2,73 | : | –2,1 |;              9) | –5,44 | - | 0 |;         
     10)
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[image: image165.wmf]14
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Тема 13. Сложение двух отрицательных чисел. 

    Сумма двух отрицательных чисел есть число отрицательное, модуль которого равен сумме модулей слагаемых.
    Чтобы сложить два отрицательных числа, нужно:

    1) сложить модули слагаемых;

    2) перед полученным числом поставить знак «-».
Примеры:

а)  -4 + (-5) = -9;                         б)  -8.7 + (-3,5) = -(8,7+3,5) = -12,2;    

в)  
[image: image166.wmf].
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3. Запишите обыкновенную дробь в виде десятичной:


[image: image167.wmf].
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4.
Сравните числа:


1) 7,195  и  12,1;    2) 8,276  и  8,3;     3) 0,76  и  0,7598;
   4) 35,2  и  35,02;

5) 8,2  и  6,984;      6) 7,6  и  7,596;     7) 0,6387  и  0,64;     8) 27,03  и  27,3.

5. Выразите в километрах:

1) 2 км 156 м;            2) 5 км 235 м;            3) 8 км 70 м;           4) 3 м.

6. Выразите в тоннах:

1) 1 т 290 кг;              2) 8 т 685 кг;              3) 624 кг;               4) 8 кг 

7.
Округлите:

1) 3,18;  30,625;   164,53;     257,51;     0,61  и  0,28  до единиц;

2) 0,834;  5,453  19,471;  20,263;  6,352;  0,06  и  0,08  до десятых;

3) 0,531;  15,237;  12,467;  0,541;  8,5452  и  0,009  до сотых.
Тема 4.Сложение и вычитание десятичных дробей. 
Правило: Чтобы сложить (вычесть) десятичные дроби, надо:

1) уравнять в этих дробях количество знаков после запятой;

2) записать их друг под другом так, чтобы запятая была записана под запятой;

3) выполнить сложение (вычитание), не обращая внимания на запятую;

4) поставить в ответе запятую под запятой в данных дробях.
Примеры:

а) 23,756 + 4,8 = 28,556;            б) 5 – 3,04 = 1,96.

    23,756                                          5,00

    + 4,800                                         - 3,04
    28,556                                          1,96
7.
Выполните действие:

    1) 12,3 + 5,26;          2) 0,48 + 0,057;      3) 15,4 + 3,18;        4) 0,068 + 0,39;

    5) 12 + 5,26;             6) 8 + 0,057;           7) 5,4999 + 3,18;    8) 0,068 + 365;

    9) 79,1 – 6,08;          10) 96,2 – 4,09;      11) 68,4 – 5,07;      12) 86,3 – 5,07;

    13) 5 – 1,63;             14) 6 – 3,54;
          15) 8 – 4,83;           16) 7 – 2,78.

10
8) За   EQ \F(3;8)  кг сушек заплатили 9 руб. Сколько стоит 1 кг?
9)
У Серёжи и Пети всего 69 марок. У Пети марок в  1  EQ \F(7;8) раза больше, 
      чем у Серёжи. Сколько марок у каждого из мальчиков?

10) В два вагона погрузили 91 т угля. Во втором вагоне угля оказалось в  
      1  EQ \F(1;6)  раза больше. Сколько угля погрузили в каждый из этих вагонов?

11) Коля собрал 76 грибов: подосиновиков и белых. Белых грибов в  
      1  EQ \F(5;7)  раза
       больше, чем подосиновиков. Сколько грибов каждого вида собрал Коля?

12) В двух загонах 88 овец. Во втором загоне овец в  1  EQ \F(4;9)  раза больше, 
       чем в первом. Сколько овец в каждом загоне?

Тема 10.  Дробные выражения.  

       Частное двух чисел или выражений, в котором знак деления обозначен чертой, называют дробным выражением.

       Выражение , стоящее над чертой, называют числителем, а выражение , стоящее под чертой, - знаменателем дробного выражения.

        С дробными выражениями можно выполнять действия по тем же правилам, что и с обыкновенными дробями. 
1.
Найдите значение выражения:

1) 
[image: image168.wmf]2,8

16,8

;
  2) 
[image: image169.wmf]3,4

20,4

;                    3) 
[image: image170.wmf]4,2

25,2

;                    4)   EQ \F(3,2;19,2);

5) 
[image: image171.wmf]1
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[image: image172.wmf]14
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[image: image173.wmf]15

1

1

5

2

2

;                    8) 
[image: image174.wmf]2
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[image: image175.wmf]1,21
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[image: image176.wmf]4
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[image: image177.wmf]1,17

4

1

5

;                  12) 
[image: image178.wmf]6

1

2

56

,

1

.

                                                                                                                            19
9. Вычислите:

1) 4,35(18;
2) 6,25(108;
     3) 3,85(24;            4) 4,75(116;

5) 126,385(10;     6) 234,166(100;       7) 342,581(10;       8) 421,273 ( 100;

9) 53,3 : 26;         10) 35,7 : 34;          11) 86,1 : 42;         12) 58,8 : 56;

13) 6 : 24;            14) 12 : 16;             15) 7 : 28;              16) 9 : 12;

17) 234,166:10;   18) 421,273:10;      19)126,385:100;    20) 342,581:100.

10. Вычислите:
1) 0,872 ( 6,3;        2) 1,6 ( 7,625;       3) 0,964 ( 7,4;             4) 2,4 ( 7,375;

5) 0,045 ( 0,1;        6) 0,081 ( 0,1;       7) 0,72 ( 0,01;             8) 0,69 ( 0,01;      

9) 0,702 : 0,065;    10) 30,42 : 7,8;    11) 0,0918:0,0085;     12) 25,23 : 8,7;

    13) 0,39 : 0,1;         14) 0,83 : 0,1;     15) 0,026 : 0,01;          16) 0,052 : 0,01.
11. Найдите значение выражения:

    1) 296,2 – 2,7 ( 6,6 + 6 : 0,15;                  2) 398,6 – 3,8 ( 7,7 + 3 : 0,06;

    3) 575,4 – 4,3 ( 8,8 + 9 : 0,18;                 4) 483,6 – 3,6 ( 9,9 + 4 : 0,08;
    5) 201 – (176,4 : 16,8 + 9,68) ( 2,5;        6) (299,3 : 14,6 – 9,62) ( 3,5 + 72,2;
    7) 161 – (469,7 : 15,4 + 9,52) ( 1,5;        8) (534,6 : 13,2 – 9,76) ( 4,5 + 61,7.
Тема 6. Основное свойство дроби.
   Величина дроби не изменится, если числитель и знаменатель дроби умножить или разделить на одно и то же натуральное число.

Например: 
[image: image179.wmf].
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Деление числителя и знаменателя дроби на одно и то же натуральное число называется сокращением дробей.

Пример1.    
[image: image180.wmf].
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  Дробь сокращена на 3.

Пример 2.   
[image: image181.wmf].
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  Дробь сокращена на 5.
1.
Сократите:

1) 
[image: image182.wmf];
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                2) 
[image: image183.wmf];
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3) 
[image: image184.wmf];

35

25

,

45

15

,

200

10

,

30

25

,

100

10

,

25

5

     4) 
[image: image185.wmf].
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1. Найдите произведение:
1)
[image: image186.wmf]3

1

2

1

×

;      2)
[image: image187.wmf]5
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;       3)  EQ \F(3;7)  (  EQ \F(5;11) ;         4)
[image: image188.wmf]3

2

2

1

×

;         5)
[image: image189.wmf]2
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;        6)
[image: image190.wmf]5
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;               

7)  EQ \F(5;6) (  EQ \F(7;9) ;      8)  EQ \F(5;9) (  EQ \F(7;8) ;       9)
[image: image191.wmf]5

9

3

10

×

;       10)  EQ \F(11;28) (  EQ \F(7;33) ;     11)  EQ \F(2;3) (  EQ \F(8;13);     12) EQ \F(6;25) (  EQ \F(5;18) ;
13)   EQ \F(4;27) (  EQ \F(9;16);              14)   EQ \F(12;49) (  EQ \F(7;24) ;                15) 
[image: image192.wmf]2
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;               16) 
[image: image193.wmf]7
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;      

17) 2  EQ \F(1;10) ( 1  EQ \F(1;14);         18) 1  EQ \F(8;25) ( 1  EQ \F(4;11);          19) 1  EQ \F(4;35) ( 1  EQ \F(2;13);           20) 1  EQ \F(7;33) ( 1  EQ \F(7;15);           

21) 3  EQ \F(3;5) (1  EQ \F(1;9);              22) 3  EQ \F(5;7) ( 1  EQ \F(1;13);            23) 2  EQ \F(5;11) ( 2  EQ \F(4;9) ;             24) 5  EQ \F(5;6) ( 2  EQ \F(4;7);                     

25) 1  EQ \F(3;7) ( 14;              26) 2  EQ \F(2;3) ( 6;                  27) 2  EQ \F(4;5) ( 10;                28) 1  EQ \F(5;12) ( 24 .
Тема 9. Деление обыкновенных дробей.
Правило: Чтобы разделить  обыкновенную дробь на обыкновенную дробь, нужно делимое умножить на число, обратное делителю.

Примеры:

а)  
[image: image194.wmf];
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б)  
[image: image195.wmf];
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в)  
[image: image196.wmf];
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г)  1,75 : 
[image: image197.wmf]4
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10.Выполните действия:
1)  
[image: image199.wmf]3

2

:

8

3

;                  2)  
[image: image200.wmf]8

5

:

7

3

;                   3)  
[image: image201.wmf]9

4

:
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4

;                   4)  
[image: image202.wmf]7

2

:

3

2

;  

5)   EQ \F(5;7)  :   EQ \F(3;8) ;                6)   EQ \F(3;4)  :   EQ \F(5;11) ;                 7)   EQ \F(4;7)  :   EQ \F(5;9) ;                  8)   EQ \F(4;5)  :   EQ \F(3;13) ;

9)   EQ \F(5;9)  :   EQ \F(10;27) ;             10)   EQ \F(3;8)  :   EQ \F(9;16) ;                11)   EQ \F(6;7)  :   EQ \F(12;35) ;             12)   EQ \F(4;9)  :   EQ \F(16;45) ;
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1.
Выполните действия:

1) 
[image: image203.wmf]3
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;                2) 
[image: image204.wmf];
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                 3) 
[image: image205.wmf]3
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;                 4) 
[image: image206.wmf];
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5) 
[image: image207.wmf]5
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;                6) 
[image: image208.wmf];
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                 7)  EQ \F(3;8)  +   EQ \F(7;16);              8)  EQ \F(3;11)  +   EQ \F(5;22);  

9)  EQ \F(3;7)  +   EQ \F(5;14);            10)  EQ \F(2;9)  +   EQ \F(5;18);              11) 
[image: image209.wmf]14
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;             12) 
[image: image210.wmf];
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13) 
[image: image211.wmf]2
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;             14) 
[image: image212.wmf];
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                15) 
[image: image213.wmf]6
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;              16) 
[image: image214.wmf];
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17) 
[image: image215.wmf]5
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;           18) 
[image: image216.wmf];
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            19)  EQ \F(7;15)  –   EQ \F(3;20);          20)  EQ \F(11;12)  –   EQ \F(7;15);  

21)  EQ \F(8;9)  –   EQ \F(7;12);           22)  EQ \F(17;20) –   EQ \F(5;12);              23)
[image: image217.wmf]9

4

  -   EQ \F(5;18);           24)
[image: image218.wmf];

15

1

12

5

-


25)  EQ \F(23;40)  –   EQ \F(9;20)  +   EQ \F(1;16);                26)  EQ \F(11;15)  –   EQ \F(3;20)  +   EQ \F(1;30);              27)  EQ \F(11;15)  –   EQ \F(3;10)  +   EQ \F(1;45);

28)  EQ \F(11;50)  –   EQ \F(3;25)  +   EQ \F(1;20);                29)  EQ \F(8;9)  –   EQ \F(2;9)  +   EQ \F(5;18);                  30)  
[image: image219.wmf].
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2. Найдите значение выражения:
1) 
[image: image220.wmf];
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                2) 
[image: image221.wmf];
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                3) 
[image: image222.wmf];

4

2

1

3

+

                 4) 
[image: image223.wmf];
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5) 
[image: image224.wmf];
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                6) 
[image: image225.wmf];
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                 7) 
[image: image226.wmf];
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                 8) 
[image: image227.wmf];
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9) 8  –  3 EQ \F(6;7) ;             10) 7  –  4 EQ \F(5;9) ;              11) 6  –  2 EQ \F(10;13) ;           12) 9  –  5 EQ \F(7;11) ;
13) 7 EQ \F(3;8)  +  1 EQ \F(7;10) ;       14) 2 EQ \F(1;8)  +  3 EQ \F(5;12) ;         15) 4 EQ \F(3;10)  +  1 EQ \F(5;12) ;                16) 7 EQ \F(15;16)  +  2 EQ \F(11;24) ;
17) 4 EQ \F(11;12)  +  5 EQ \F(13;18) ;     18) 5 EQ \F(13;15)  +  1 EQ \F(7;12) ;       19) 6 EQ \F(15;21)  +  2 EQ \F(9;14) ;        20) 5 EQ \F(4;9)  +  2 EQ \F(5;12) ;

21) 9 EQ \F(2;9)  –  6 EQ \F(5;6) ;          22) 7 EQ \F(3;8)  –  3 EQ \F(5;6) ;           23) 5 EQ \F(1;6)  –  3 EQ \F(3;4) ;           24) 8 EQ \F(1;8)  –  4 EQ \F(7;10) .
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3. Обратите десятичные дроби  в обыкновенные, затем вычислите:
1)  0,5 +
[image: image228.wmf]3

1

;             2)  0,7 +
[image: image229.wmf]6

1

;            3)  1,75 +
[image: image230.wmf]9

4

;           4)  1,5 +
[image: image231.wmf]15

8

2

;
5)  0,8 -
[image: image232.wmf]3

1

;             6)  2,4 -1
[image: image233.wmf]6

1

;             7)  1,75 -
[image: image234.wmf]9

4

;            8)  4,5 -
[image: image235.wmf]15

8

2

.

4. Обратите обыкновенные дроби в десятичные, затем вычислите:
1)  0,5 +
[image: image236.wmf]4

1

;            2)  0,7 +
[image: image237.wmf]2

1

;             3)  1,75 +
[image: image238.wmf]4

3

;            4)  1,5 +
[image: image239.wmf]10
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2

;
5)  0,8 -
[image: image240.wmf]8

1

;             6)  2,4 -1
[image: image241.wmf]5

3

;            7)  1,75 -
[image: image242.wmf]8
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1

;            8)  4,5 -
[image: image243.wmf]20
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5. 
Выполните действия:
1)
[image: image244.wmf]51
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;        2)
[image: image245.wmf]14
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;      3)
[image: image246.wmf]55
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;       4)
[image: image247.wmf]54
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 5) 
[image: image248.wmf]21
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;                  6)
[image: image249.wmf]21
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;
7)
[image: image250.wmf]12
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;                    8) 
[image: image251.wmf]12

21,45166,6

23

æö

---

ç÷

èø

.

7.
Решите уравнение:

1) b  +  5 EQ \F(9;10)  =  7 EQ \F(5;12) ;                         2) а  –  3 EQ \F(7;15)  =  4 EQ \F(11;20) ;


3) х  –  2 EQ \F(8;15)  =  3 EQ \F(7;12) ;                         4) y  +  4 EQ \F(7;10)  =  5 EQ \F(8;15) .

8.
Решите задачу:

1) Портниха рассчитывала за  1 EQ \F(9;20)  ч выкроить платье и за  4 EQ \F(13;15)  ч сшить его. Однако на всю работу она потратила на 1 EQ \F(2;5) ч меньше, чем предполагала. Сколько времени потратила портниха на всю работу?
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